

С ДНЕМ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Поздравляю вас с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Как и в предыдущие годы, «Газпром» встречает свой профессиональный праздник, открывая новые страницы в истории отечественной и мировой энергетики.

Подписан крупнейший контракт на поставку природного газа в Китай. Контракт рекордный по масштабу и значению. Он откроет для российского трубопроводного газа выход в страны Азиатско-Тихоокеанского региона, значительно ускорит выполнение программы по освоению ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока, изменит структуру мировых рынков. Этот проект даёт мощный импульс для развития целого ряда отраслей отечественной промышленности. Работы в рамках контракта идут полным ходом: совсем недавно был сварен первый стык газопровода «Сила Сибири», по которому газ пойдёт нашим китайским партнерам.

Цитата:

«По финансовым итогам прошедшего года «Газпром» стал одной из самых успешных публичных компаний мира. Такой успех достигнут благодаря масштабу корпорации, ее уникальным активам, самоотверженному труду работников и эффективному управлению. И есть все основания полагать, что в текущем году итоги деятельности компании будут не менее впечатляющими».

Сегодня «Газпром» является крупнейшим в мире поставщиком природного газа и производителем тепловой энергии, занимает первое место в России в генерации электрической энергии. Мы стали лидерами освоения арктического шельфа и первыми в стране начали подводную добычу газа. Мы продолжаем масштабную работу по газификации российских регионов и переводу автомобильного транспорта на газомоторное топливо.

Уважаемые коллеги! Мы идем в авангарде отечественной и мировой энергетики. Масштабная работа «Газпрома» не только выводит нашу компанию в лидеры отечественного ТЭКа, но и способствует наращиванию российского научно-технического и промышленного потенциала. Но главное — от нас зависят комфортная жизнь миллионов граждан России и успешное выполнение государством своих социальных обязательств.

Поэтому наш профессиональный праздник имеет особое значение не только для сотен тысяч газозаводов и их семей, но и для всей страны.

Уважаемые коллеги! Наша компания динамично развивается благодаря ежедневной самоотдаче каждого из вас. Ваш профессионализм, уникальный опыт — одно из признанных конкурентных преимуществ «Газпрома».

Впереди у нас много работы — масштабной, сложной, интересной. Работы, которая нужна всем россиянам, которая будет двигать нашу страну вперед.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия. Спасибо за ваш самоотверженный труд. С праздником!

А.МИЛЛЕР,
Председатель Правления
ОАО «Газпром»



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

От всей души поздравляю вас с Днём работников нефтяной и газовой промышленности! В этом году профессиональный праздник совпал с юбилейной датой: 50-летием общества «Газпром трансгаз Саратов». И все эти годы трудовой коллектив предприятия занимал и занимает достойное место в рядах российских газозаводов.

Благодаря упорному труду, высокому профессионализму, колоссальному производственному опыту руководителей и специалистов, всех работников филиалов, наше предприятие из года в год неукоснительно выполняет свои обязательства перед жителями Саратовской, Тамбовской и Пензенской областей, стабильно и надежно снабжает газом промышленность.

В канун профессионального праздника, который газозаводы по традиции отмечают в первое воскресенье сентября, мы можем констатировать: планомерно ведется подготовка линейной части, газового и вспомогательного оборудования к осенне-зимнему периоду. Все запланированные на летний сезон мероприятия, направленные на обеспечение безаварийной, надежной работы газотранспортной системы общества, выполнены. Строго в соответствии с графиком ведутся работы по реконструкции и расширению участка газотранспортной системы в рамках проекта «Южный поток».

С успехом решаются и другие производственные задачи. В области информационных технологий общество одним из пер-

вых в Группе «Газпром» завершает внедрение глобального газпромовского проекта «Информационно-управляющая система предприятия» (ИУСП), который обеспечит прозрачность работы предприятия как в производственной, так и в финансово-экономической сферах.

Развивается Единая информационная система управления технологическими процессами (ЕИТП), которая позволяет в режиме реального времени отслеживать параметры газа, подаваемого потребителям.

За последние 10-12 лет обществом «Газпром трансгаз Саратов» была практически завершена газификация Саратовской области; благодаря строительству ряда газопроводов-отводов и ГРС значительно вырос уровень газификации Тамбовской области.

Для дальнейшего динамичного развития регионов в настоящее время планируется реконструкция семи ГРС, в том числе таких крупных, как ГРС-7 Саратов и ГРС-Балаково, а для обеспечения необходимых потребителям Тамбовской области объемов газа начата разработка проектов реконструкции газопроводов-отводов «Кирсанов – Тамбов» и «Алгасово – Тамбов».

Общество «Газпром трансгаз Саратов» активно ведет работы по расширению рынка газомоторного топлива в регионе.

В рамках программы «Газпром – детям» строятся физкультурно-оздоровительный комплекс «Газовик» в г.Саратове и детский спортивно-оздоровительный лагерь в поселке Караул Тамбовской области.

Сегодня можно уверенно говорить, что ООО «Газпром трансгаз Саратов» - одно из старейших предприятий «Газпрома» - с годами становится все более высокотехнологичным, надежным, занимает ведущие позиции в структуре Акционерного общества. Предприятие является флагманом социально ответственного бизнеса в регионе присутствия. И это в большой степени стало возможным благодаря самоотверженной работе наших уважаемых ветеранов, создавших базу для сегодняшнего успешного развития предприятия. В этот торжественный день обращаюсь к ветеранам со словами искренней признательности и особой благодарности.

Дорогие друзья, уважаемые коллеги! От всей души желаю новых профессиональных успехов. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким. С праздником!

Л. ЧЕРНОЩЕКОВ,
генеральный директор

ТРАССА. ТРУД. ТВОРЧЕСТВО

...Была поздняя осень. В покрытом белым инеем поле дул пронизывающий ветер. И среди этого поля и ветра трудились люди. Через 10 минут после того, как я вышел из машины, продрог до костей. А работа не прекращалась ни на минуту: велась вырезка дефектного участка трубы и монтаж «катушки». Казалось, люди не обращают внимания на холод и ветер. Каждый выполнял свою работу, действия были четкими и уверенными.



Анатолий Муратов



Анатолий Калинин



На газопроводе-отводе ГРС «Беково»



Вячеслав Певнев



Кирилл Кирыков



На трассе Мокроусского ЛПУМГ

На мой вопрос, как можно работать в таких условиях, руководивший работами начальник ЛЭС ответил: «Есть задача, и ее надо выполнить. А аварии, как известно, время года и суток не выбирают. Поэтому мы должны быть готовы к их устранению днем и ночью, в жару и стужу. На газовой трассе надо уметь работать при любой погоде, в любых обстоятельствах».

Так много лет назад состоялось мое знакомство с газовой трассой, с ее людьми, со спецификой их работы. Потом, бывая на объектах газотранспортного производства, я все больше убеждался: работа в холодном поле, под палящим солнцем, в дождь, в снег, по колено в воде и многие другие «прелести» - это на газовой трассе дело обычное. И, тем не менее, не перестаю удивляться стойкости и мужеству работающих здесь людей.

НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

Да и как не удивляться такому человеку, как, например, **Анатолий Калинин**, который на протяжении многих лет возглавлял ЛЭС Мокроусского ЛПУМГ. Как-то зимой я приехал в Мокроус, чтобы написать о проводимых на трассе ремонтных работах. Было градусов 20 мороза, мела метель. В траншее несколько человек «колдовали» над трубой. **Калинин** в распахнутой телогрейке контролировал ход работ - большой, крепкий, основательный. Невольно вспомнил слова,

сказанные о нем в коллективе мокроусских газовиков: «Трасса и **Калинин** созданы друг для друга. Они неразделимы. **Калинин** - это наш надежный фундамент».

Я пару раз щелкнул фотоаппаратом - пальцы онемели, ноги замерзли. А **Калинин** с улыбкой: «Нормальная погода! Бывает еще хуже - мы привыкли ко всему».

Сейчас **Калинин** на пенсии. Но его ученики: сварщики **Сергей Панасенко** и **Александр Мостовщиков**, линейные трубопроводчики **Сергей Богданов** и **Василий Лесогор**, экскаваторщик **Олег Юрк**, мастер **Виталий Ховалкин** во главе с **Владимиром Ковалем** - продолжают работать, не боясь трудностей, и с благодарностью вспоминают учителя.

ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

В Петровском ЛПУМГ проводился комплекс ППР ОАО «Газпром». На газопроводе «Челябинск - Петровск» по результатам ВТД надо было отремонтировать два дефектных сварных стыка методом вышлифовки и последующей наплавки. Как всегда бывает в таких случаях, работу надо было выполнить в сжатые сроки. С рассветом ремонтные бригады УАВР, специалисты ЛЭС уже были на месте и приступили к работе. Начался затяжной дождь, но люди, как ни в чем не бывало, продолжали заниматься своим делом.

- Нам завтра предстоит еще работа на другом газопроводе, - сказал начальник ЛЭС



На трассе Петровского ЛПУМГ



Александр Перфилов



Андрей Антонов

Сергей Шурманов, - поэтому здесь надо все закончить как можно быстрее. Таковы законы газовой трассы.

Работы завершились ночью. А в 6 утра люди и техника, преодолев расстояние в 140 км, уже были на газопроводе «Уренгой - Новопсков», где в течение суток, согласно графику, произвели вырезку дефектного стыка и врезку катушки.

ОГОНЬ, ВОДА И ТРУБЫ

В августе этого года в течение двух недель служба ГРС Мещерского ЛПУМГ (начальник **Андрей Сезин**) совместно с УАВР на ГРС «Беково» проводила большой комплекс работ. И все это время стояла жара под 40 градусов. Хорошо еще, что неподалеку протекал Хопер, в водах которого, когда совсем уже становилось невмоготу, можно было освежиться. И, несмотря ни на что, поставленная задача была выполнена. Отлично поработали слесарь службы **Юрий Поляев** и оператор ГРС **Александр Явленнин**, специалисты УАВР **Михаил Куколев** (мастер), **Анатолий Гуцин** и **Алексей Гришанцев** (сварщики), **Иван Косарев** и **Алексей Обручев** (слесари-ремонтники).

А ранней весной ЛЭС этого же филиала (начальник **Сергей Кузякин**) производила подключение газопровода-отвода на ГРС «Березовский». Место проведения работ - пойма реки Кольшлейка. Какого труда стоило протащить через болотистую местность технику! А потом приходилось постоянно откачивать из траншеи грунтовую воду. Но прошедшие сквозь огонь, воду и трубы линейные трубопроводчики **Петр Скорляков**, **Андрей Сафронов** и **Сергей Евущин**, машинист трубоукладчика **Юрий Янкин**, другие все сделали в срок и на высоком профессиональном уровне.

И такие примеры составляют повседневную рабочую жизнь коллектива газовиков. Представители всех профессий - инженеры, мастера, сварщики, машинисты, линейные трубопроводчики, водители, изолировщики, операторы ГРС - изо дня в день работают в напряженном ритме, показывая примеры настоящего самоотверженного труда.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

А сколько интересных, неординарных людей встречаешь на трассе! Людей, которые по-настоящему любят свою профессию; которые активно участвуют в жизни предприятия; которые находят время для творчества, увлечений.

Особое место в этой когорте занимают рационализаторы. Обладая технической смекалкой, они приносят предприятию огромную пользу. По итогам прошлого года лучшим рационализатором общества был при-

знан начальник ремонтно-механических мастерских УАВР **Владимир Овсянников**. Не один раз это почетное звание завоевывал инженер службы КИПиА Мокроусского ЛПУМГ **Кирилл Кирыков**. Немало ценных рацпредложений, внедрение которых в производство дает заметный экономический эффект, на счету у его коллег - молодого **Павла Алексеева** (инженер ГКС) и опытных **Владимира Матвиенко** (начальник службы ЭТВС) и **Константина Лободы**.

Активной новаторской мыслью отличаются коллективы служб КИПиА Кирсановского ЛПУМГ (начальник **Сергей Гусев**) и противокоррозионной защиты Сторожевского ЛПУМГ (начальник **Константин Лыков**), производственно-технический отдел «Саратовавтогаза» (начальник **Александр Махоткин**). Немало рационализаторов в коллективе УТТиСТ, в частности **Вячеслав Федорчук** из Песчанометской ремонтно-механической мастерской, который по итогам 2013 года был в тройке лучших рационализаторов общества.

А на вопрос «для чего?», новаторы отвечают так: «Во-первых, это интересно. Во-вторых, этого требует сама жизнь: есть проблемы - их надо решать. Хочется, чтобы в твоей службе, на твоём участке стало лучше, чтобы оборудование работало эффективней».

ЛЮДИ И ТЕХНИКА

Андрей Антонов - крановщик участка по хранению и реализации материально-технических ресурсов УМТСиК, а по совместительству - один из лучших в нашем обществе уполномоченных по охране труда. Его рассказ о своей работе - это просто песня: «Техника, как и человек, требует внимания и ласки. Без этого она долго не прослужит. Я каждое утро, приходя на работу, говорю своему крану «Здравствуй!» А вечером, уходя домой, говорю «До свидания!» С ним вместе мы уже 21 год, крепко подружились. Он служит мне верой и правдой».

А на вопрос, почему он согласился взять на себя и общественную нагрузку - быть уполномоченным по охране труда - **Андрей** отвечает коротко и ясно: «От этого зависит здоровье и жизнь рабочего человека».

Примерно с теми же чувствами к вверенному ему оборудованию приходит на работу и инженер по ремонту КС-2 Балашовского ЛПУМГ **Анатолий Муратов** - специалист высшего класса. С газоперекачивающими агрегатами он давно уже стал единым целым, ощущает их пульс и дыхание, по звуку определяет состояние. Ему под силу «укротить» любой из ныне работающих в компрессорных цехах нашего предприятия ГПА.

ТВОРЧЕСТВО

А вот еще один человек, чья личность и судьба достойны внимания - машинист технологических компрессоров Петровского ЛПУМГ **Александр Перфилов**. Имея высшее образование, но не найдя удачи в областном центре, вернулся в родной Петровск, устроился в компрессорный цех, где когда-то работал его отец, стал профессионалом своего дела. В свободное от работы время пишет талантливые стихи, которыми радует своих коллег.

- Мне нравится работа, коллектив, мой небольшой тихий город, - говорит он. - Я про-

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

26 августа состоялась XIV отчетно-выборная конференция объединенной профсоюзной организации (ОПО) ООО «Газпром трансгаз Саратов».



С отчетным докладом о работе профсоюзного комитета за период с сентября 2009 года по август 2014 года на конференции выступил председатель профсоюзного комитета ОПО **В.Кусков**.

В повестке дня конференции: выборы председателя объединенной профсоюзной организации, заместителя председателя, членов профсоюзного комитета и контрольно-ревизионной комиссии; выборы делегатов на профсоюзную отчетно-выборную конференцию Межрегиональной профсоюзной организации ОАО «Газпром».

В работе конференции приняли участие генеральный директор общества «Газпром трансгаз Саратов» **Л.Чернощев**, заместитель председателя Межрегиональной профсоюзной организации ОАО «Газпром» **Ю.Артемьев**, председатель Саратовской областной организации Нефтегазстройпроф-

союза России **А.Киселев**.

Заслушав и обсудив отчетный доклад **В.Кускова**, конференция признала работу объединенной профсоюзной организации удовлетворительной. Председателем профкома ОПО избран **В. Кусков**, заместителем председателя - **И. Шестиловская**.

Делегатами на профсоюзную отчетно-выборную конференцию МПО ОАО «Газпром» избраны **В. Кусков** и **Л. Чернощев**.

Выступая перед делегатами и приглашенными с отчетом, **В.Кусков** подчеркнул, что работа проходила в условиях сложных финансово-экономических явлений, что не могло не отразиться и на нефтегазовой отрасли, и конкретно – на нашем предприятии.

И только благодаря грамотному и тесному сотрудничеству администрации и профсоюзной организации, высокой ответственно-

сти обеих сторон партнерства, отметил докладчик, мы решаем задачи реструктуризации с минимальными потерями.

На протяжении пяти лет ведется целенаправленная работа по совершенствованию социального партнерства. Одним из важнейших элементов этой системы является Коллективный договор. За отчетный период были заключены два Генеральных коллективных договора ОАО «Газпром» и два Коллективных договора ООО «Газпром трансгаз Саратов» на 2010-2012 годы и на 2013-2015 годы. При этом, сказал докладчик, работа по совершенствованию Коллективного договора идет постоянно.

Основной упор социальной политики был сделан на оказание материальной помощи работникам из малообеспеченных семей, имеющих на иждивении ребенка-инвалида, работникам из числа многодетных семей. Также были учтены интересы молодых специалистов. Сохранились выплаты единовременного пособия в связи с увольнением на пенсию, выплаты работникам, впервые вступившим в брак, при рождении ребенка, ежемесячные выплаты матерям до достижения возраста ребенком 3 лет и другие. К числу наиболее важных достижений социального партнерства, подчеркнул **Владимир Маркович**, необходимо отнести стабильный ежегодный порядок индексации минимальной тарифной ставки.

Профсоюзная организация постоянно и планомерно ведет правозащитную работу. В течение отчетного периода были проведены 277 проверок соблюдения работодателем трудового законодательства и иных локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права, а так же выполнения обязательств Коллективного договора.

Одной из ключевых задач профсоюзов является реализация комплекса мер, обеспечивающих сохранение жизни и здоро-

влю дело отца, стал, как и он, газовиком. Я пригласился там, где родился.

Приходилось ли вам встречать в саратовской глубинке музеи? В селе Луганское Красноармейского района с недавних пор на доме оператора ГРС Сторожевского ЛПУМГ появилась табличка с надписью «Музей ретро-радио». Его создатель – оператор ГРС **Вячеслав Певнев**. На протяжении многих лет он собирает старинные радио-телеаппаратуру, бытовые приборы, фотоаппараты. К своим экспонатам относится как к живым существам. «Каждый экспонат - это душа того времени, в которое он был создан,- говорит **Певнев**. - Здесь, в музее, они обретают новую жизнь».

Еще один неординарный человек работает оператором ГРС «Сергиевский» (Сторожевское ЛПУМГ). **Василий Зибарев** по образованию экономист. В советские времена он был директором крупного совхоза, а в 90-е годы, когда сельское хозяйство рухнуло, вернулся в родное село и сменил на посту оператора ГРС своего тестя. Со свойственной ему энергией взялся за новое дело, быстро стал профессионалом. А одновременно неустанно занимался благоустройством близлежащей территории: высаживает деревья, обустроил пруд, у дороги на подъезде к дому оператора поставил памятник птице...

- Человек создан для того, чтобы трудиться и делать мир краше, - говорит **Зибарев**. – Я стараюсь следовать этому принципу.

И сколько еще интересных людей, настоящих мастеров работает на газовой трассе нашего общества! К сожалению, рассказать на газетной странице обо всех просто нет возможности. Но хочется сказать всем им огромное душевное спасибо за их труд, творчество, неравнодушное отношение к делу. И поздравить с профессиональным праздником!

>>> стр.4

Владимир ПОСПЕЛОВ

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

БАШМАКОВСКАЯ - СТАНЦИЯ УЗЛОВАЯ

Продолжаем серию публикаций, посвященных 50-летию общества «Газпром трансгаз Саратов». Наш нынешний рассказ о Башмаковском ЛПУМГ, которое было образовано 17 сентября 1966 года.

Башмаковская компрессорная станция была определена как узловая на участке газопровода «Средняя Азия – Центр» от города Петровска Саратовской области до города Воскресенска в Подмоскowie, где газотранспортная магистраль была врезана в московское кольцо. Начальником компрессорной станции был назначен **Виктор Петрович Федоров**, главным инженером – **Валентин Иванович Иванов**. Из воспоминаний **В.Федорова** (1996 год):



«В Башмаково я появился в самом начале 1966 года. Можно сказать, к башмаковцам мы пришли одновременно: Новый год и я. Зима тогда была снежная, а я приехал на место своего назначения таким щеголем: ратиновое пальто, хорошие модные туфли, шляпа. Как же иначе, думал я, еду – то полномочным представителем. А там снега – по грудь. Вот ведь картинка была, когда я в этих туфельках по снегу лазал. И смех и грех.

Ну, как положено, пошел представляться местным властям. Собрались все: и райкомовские, и исполкомовские, и руководители колхозов, совхозов. Я встал и начал рассказывать им, что здесь будет строиться трансконтинентальный газопровод. Здесь будет поселок газовиков, школа, больница, детский сад. А они меня слушают – такого расфранченного, в модном галстуке, и не верят. Хватит, мол, заливать. Скажи, что на самом деле будешь строить? Я им опять про вели-

чающую стройку, про перспективы.

А как тут поверить, когда вместо обещанной компрессорной – голое поле, лишь снег лежит, да ветер воет?..

Геодезисты пробили трассы, потом пришли строители, и началась работа. Я был эксплуатационником и четко понимал, что мне потом придется эксплуатировать то, что строители сейчас понастроят, потому и вникал во все работы. Все свои подводные переходы я прошел в водолазном костюме, всю трубу прополз по дну Цны, а это пять километров. Но должен был обязательно убедить сам, что труба положена как следует, по всем правилам и нормам. Да и весь участок свой от Мещерского до Истье, не хватаясь, могу сказать, знал очень хорошо.

Помню, участок газопровода от Петровска до Истье поставили под опрессовку, было решено соединить газ, который должен пройти по новому газопроводу с тем,



который до этого подавался на Москву. Запустить, так сказать, пробный шар. Соединение газа должно было произойти на 30 крае моего участка. Это была огромная ответственность, и волнение было огромное.

Может быть, от волнения я, как угорелый, бегал к крану и стравливал что там было в трубе в варежку. Поднесу спичку – не горит, не идет газ. Опять таким же макаром про-веряю – и опять не горит. Но вот загорелась моя варежка, пришел газ. Это был северный газ, а через часа два зажглась и южная свечка. Все: газ в трубе соединился. Доложил, а мне – открывай задвижку.

Строили быстро, трудились добросовестно все. Были и трудовой подъем, и энтузиазм, и победы. Но были и сюрпризы иного рода.

Авария произошла, когда решили опробовать сразу всю трубу от Петровска до Истье. Все было готово, даже для банкета столы накрыли. Да не тут-то было. Ночью прогремел взрыв! Когда приехали на место аварии, так многие умудренные газовики дивились: не было ни траншеи, ни воронки – гладкая

поверхность – так все взрывом разметало, а двухметровая плеть висит себе на проводах ЛЭП. Ну что было дальше, рассказывать неинтересно: выговоры, снятие с работы, КГБ разбираться начал, написание объяснительных и так далее. Но поскольку газопровод не был сдан в эксплуатацию, то пострадали в первую очередь строители. Но всем было обидно, все переживали эту аварию. Потом быстро очень все восстановили.

На моем участке газопровод «САЦ» как бы замыкался, здесь и решили выбрать место для «золотого стыка». Нашли красивейшее место в районе Заметчины, это Пензенская область, отобрали лучшую бригаду лучших сварщиков, чтобы все было как следует. Народу съехалось! Все руководители главков, строители, монтажники, эксплуатационники, фотокорреспонденты, корреспонденты из Москвы. Все было празднично, все были возбуждены. Конечно, в такой обстановке варить очень сложно. Но ребята не подвели – красиво сварили.

А сколько суток напролет мы провели на компрессорной перед ее сдачей!

Сейчас уже мало кто помнит, а некоторые и совсем не знают, как пускались компрессорные станции. А как приятно вспоминать со старыми друзьями пуски первых, вторых, третьих очередей: как было, где было, а какие парни были... Да, были, были «пускачи». Отличные были парни. На каждой компрессорной свои. И в Дирекции свои. А уж в Объединении – просто классные! Иных, как

>>> стр.4

стр.3 <<<

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

вья работников, сокращение уровня смертности и травматизма от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Касаясь вопросов охраны труда, отметил **В.Кусков**, нельзя не сказать о кропотливой целенаправленной работе медико-санитарной части в системе сохранения здоровья и жизни работников. Это и ежегодные медицинские осмотры, тщательное сопровождение пострадавших на производстве работников в клиниках города и регионах.

Под пристальным вниманием профкома всегда находились вопросы оздоровления работников и членов их семей. На одном из заседаний комитета было решено определить приоритеты по организации отдыха работников и членов их семей, предоставляя путевки в первую очередь в СП «Нива», организуя там бесплатное двухнедельное оздоровление «вредников». Сейчас для этого созданы все условия.

Не остаются без внимания профсоюзов жилищно-бытовые вопросы, организация культурной и спортивной жизни коллектива.

Говоря об отчетно-выборных профсоюзных собраниях и конференциях филиалов, **Владимир Маркович** отметил, что они всегда проходят на высоком организационном уровне. На обсуждение собрания выносятся злободневные вопросы производственного и экономического характера, культуры производства, по санитарно-бытовым помещениям, охране труда, положению дел в жилых поселках, благоустройству.

Мне также хочется доложить делегатам конференции, в завершение доклада сказал **В.Кусков**, что в отчетном периоде мы постоянно ощущали поддержку и взаимопонимание руководства общества и лично **Л. Чернощекова**. Не всегда мнения администрации и профкома совпадали, но в конечном итоге совместными усилиями мы всегда находили решения насущных проблем. Это в полной мере способствовало поступательному движению нашего коллектива как в производственной деятельности, так и в социальной сфере.

СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ

В рамках Года экологической культуры в ОАО «Газпром» и социального проекта «Большая история Большой семьи», посвященного 50-летию общества «Газпром трансгаз Саратов», 30 августа более двух тысяч работников предприятия и члены их семей приняли участие в общероссийском осеннем экологическом субботнике «Живая Планета – сделаем вместе!»

Во всех филиалах общества участники субботника очищали и обустроивали территории компрессорных станций, убирали бытовой мусор с городских улиц, парков, территорий образовательных учреждений, памятников воинам Великой Отечественной войны, лесных массивов, берегов водоемов, родников.

Так, представители коллектива связистов убрали территорию не только вокруг филиала, но и вокруг родников Кумысной поляны. Как сказал начальник Управления связи **А.Родченко**, участие в такой акции важно как в плане конкретной помощи

окружающей нас среде от последствий негативной деятельности человека, так и является очень действенным способом укрепления корпоративной культуры. Подобные совместные, с участием детей, мероприятия помогают сплочению трудового коллектива, содействуют формированию культуры общества, живущего в гармонии с природой.

Всего в ходе субботника работниками ООО «Газпром трансгаз Саратов» вывезено 70 тонн мусора, очищено 30 гектаров земли.

Служба по связям с общественностью и СМИ



Уборка территории родника «Богатырский» завершена. Связисты отлично поработали

БОЛЬШАЯ ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ. К 50-ЛЕТИЮ ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ»

стр.3 <<<

БАШМАКОВСКАЯ - СТАНЦИЯ УЗЛОВАЯ



Установка агрегата. 1967 год

говорится, теперь уж нет, а те далекие...

Бойкое было время. Красивое. Шустрое, озорное, напряженное и деловое. Неустроенное, но самозабвенное. Какое там «устал», «не спал» или «сверхурочные»: на площадке все крутится вокруг первого пуска. Все накалено и направлено официальным «пусковым минимумом». Это значит надо сделать

все, чтобы крутнуть первый нагнетатель. Остальное - на потом. И вперед! С недоделками, временками, с подспичечной наладкой... На планерках только об этом. Остальное - не к месту, не ко времени. Сначала на холостой ход, на «байки». Сразу доклад наверх, вплоть до министра, хоть вечером, хоть в глухую ночь, что даже поощрялось.

Вниз сразу прессинг удваивается: «Давай под нагрузку!» И поехало, понеслось. Еще круче гайки, сильнее напор. Ажиотажные планерки до хрипоты, работа по ночам, гремся у сваренных из труб печек. Утром на 2-3 часа домой отдохнуть и, не сговариваясь, на площадку - каждый со своим делом.

Наконец, вот оно: два агрегата (почти никогда более) в трассе. Получилось! Удалось! Радость, восторг... Сами себе праздник устраиваем, иногда получаем до обидного маленькие премии.

И пошел новый период: надо пускать весь цех. «Заказчику» говорят: «У вас свои парни не дураки, а даже наоборот (без них ни один монтажник не обходился), вот и доводите цех».

И пошла тянучка. Монтажников и прочих строителей почти уже нет. Они в других горячих местах. А тут скучные нудные планерки, обещания, споры, уговоры, заманивания процентками, упрощениями, рацпредложениями, капремонтом.

Наступает очередь своих умельцев. Они-то все и будут доделывать, хотя это совсем не их работа. Кстати, об «этих парнях». На каждой компрессорной всегда имелись классные специалисты: турбинисты, электрики, киповцы, водители...»

Дорогие наши газовики!

Сердечно поздравляем Вас с профессиональным праздником! Благодаря Вашим стараниям в наших домах тепло и уютно. Мы благодарны Вам за тот труд и заботу о людях, которую несете в своей профессии. Желаем Вам здоровья, доброты и новых достижений!



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!



НПФ «ГАЗФОНД» поздравляет работников и ветеранов предприятий и организаций нефтяной, газовой и топливной промышленности с профессиональным праздником!

Достижения отрасли - это результат большой, напряженной и слаженной работы команды единомышленников, профессионалов высочайшего класса.

Вашим неустанным трудом, вашими силами, знаниями, опытом и ответственностью создан и совершенствуется мощнейший, уникальный комплекс добычи и транспортировки газа. Ваш профессионализм, слаженный и самоотверженный труд - это ключ к новым победам и достижениям.

От всей души желаем вам новых профессиональных успехов и достижений. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким. С праздником!

Группа компаний «ГАЗФОНД»

КОНКУРС

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Подведены итоги конкурса документальных короткометражных фильмов «Наша история Победы», который был организован по инициативе МО «Наше дело».

Участникам конкурса необходимо было представить фильм про ветеранов предприятия, которые воевали на фронте и трудились в тылу во время Великой Отечественной войны.

Всего в конкурсе приняли участие шесть филиалов общества. Первое место заняла киноподгруппа ИТЦ, на втором месте - Пугачевского ЛПУМГ, третье место поделили представители УАВР и Приволжского ЛПУМГ.

Жюри был отмечен профессионализм работ Сторожевского и Алтайского ЛПУМГ.